

关爱保护未成年人健康成长

本报讯 未成年人涉嫌违法犯罪,可家庭监管条件欠缺,不利于教育矫治,怎么办?1月10日,晋源区检察院消息,该院推行“检察官+专业社工+家庭教育指导师”观护帮教新机制,助力涉罪未成年人顺利完成教育矫治,无痕回归社会。

为进一步完善未成年人检察工作社会支持体系建设,晋源区检察院在现有帮教体系基础上,引入志愿家庭教育指导师,建立“检察官+专业社工+家庭教育指导师”新机制,对家庭监管条件缺失的涉罪未成年人开展观护帮教。

该院首先选取专业性人才成立志愿家庭教育指导师队伍。对拟作出不批准逮捕、附条件不起诉、不起诉决定的涉罪未成年人,承办检察官将联合家庭教育指导师开展评估,全面了解涉罪未成年人的性格特点、心理状况、犯罪原因等情况。随后,组建“检察官+专业社工+家庭教育指导师”精准观护小组,以家庭教育评估报告为依据,找准监护问题症结,为涉罪未成年人制定精准化、个性化观护帮教方案。

帮教过程中,精准观护小组将安排涉罪未成年人进行法律学习、心理矫治、行为纠正等活动,并对监护人开展家庭教育指导;每周与涉罪未成年人、监护人进行电话或网络沟通,每十五天采取面谈或走访方式强化跟踪,重点关注涉罪未成年人思想行为变化及亲子关系改善情况。同时,持续动态评估观护帮教效果,及时调整观护帮教方案;依据涉罪未成年人表现、监护人接受家庭教育指导的情况,形成观护报告,作为案件处理的重要参考依据。

(刘友旺、郭超华、李玉峰)

春节自驾出行
汽车扎堆“体检”

文明交通

本报讯 春节将至,不少市民有自驾出行的计划。记者采访发现,为避免出现“车在囧途”的情况,很多人提前将车辆送去做保养。连日来,4S店和汽车维修店的业务量比平时明显增加,车辆“体检”成了年前的热门服务。

在太榆路的一家汽车4S店内,一大早就有市民开车过来,为车辆做全面保养。在检修车间外,停靠了十余辆车,都是当天预约的。工作人员表示,从腊月十六起,来保养、检修的车辆增多,基本都是打算春节期间开车外出,事先检查一下刹车片、助力油、变速箱油等状况。同样,在海边街的一处汽修店内,有着多年汽修经验的赵师傅介绍,长途驾车出发前给车辆进行体检很有必要,最重要的是检查制动系统和传动系统,同时检查轮胎有无漏气和严重磨损。另外,车辆的电瓶、刹车、车灯等也很重要,出发前还要检查车辆的备胎、三角反光标志、维修工具等应急设备是否齐全。

(李 涛)



工作人员将分拣后的快递包裹放入灰色的可循环中转袋里。

本报讯 在快递的中转环节,要消耗大量的中转袋,在这个上面如果“做减法”,每年能节省大量耗材,减少很多快递垃圾的产生。1月10日,山西顺丰公布了一组数据:去年该快递在全省共使用了500万个中转袋,全部都是循环再利用的,实现了这项材料的零消耗。并且,全年使用的纸箱中,有三成是回收的旧纸箱。如今,从揽收、包装到分拣的各个环节,快递的“绿意”更浓。

在位于小店区的山西顺丰分拨中心,分拣员正在有条不紊地处理快递。一辆辆运输车内,摆满了灰色大袋子。袋子里,是即将发往各地的快递。这些袋子叫中转袋,同一区域的小件包裹会被置放在同一个袋子里,统一送抵快递网点。过去,所用的中转袋都是一次性编织袋,成本虽然低,但每条最多用两

次,而且极难降解,对环境污染严重。现在,中转袋的原材料为高分子聚丙烯,具备防水、耐磨等特性,成本高了,却可循环使用100多次,装货量也是过去的近两倍。这样算下来,既划算又环保。

山西顺丰的有关负责人表示,根据太原市邮政业发展“十四五”规划,今后各个快递网点将逐步禁用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋,可以说,快递材料的循环使用将成为行业共识。对去年的耗材使用情况统计发现,全年没有消耗一条新的中转袋,并且在所使用的纸箱中有近三成,约200万个是回收来的旧纸箱。对于破损严重的旧纸箱,会送到造纸企业,完成再一次的“变废为宝”。

另外,去年的收派量尽管增长,但在二次包装“瘦身”的作用下,胶带、填充物的使用量反而有所减少,快递行业在“绿色”的道路上正在加速前进。

(李 涛、杨惠斌 文/摄)

为民创城不停步

本报讯 为保障春运期间市民的出行健康,1月10日,市疾控中心特别提醒,春运期间,出行全程依然要做好个人防护。

个人出行时,要加强个人健康防护,科学佩戴口罩;主动避免带症状出行,感染后或者发热等症狀未消失前,避免乘坐公共交通工具;合理选择出行方式和出行时间,理性错峰避峰出行;出行全过程做好防护,有慢性基础病的乘客,根据需要随身携带对症药品;倡导采用无接触服务,优先通过互联网、手机客户端、小程序等方式购票、支付;提高安全出行意识,自觉抵制超员、超载、非法营运等行为。

营运驾驶人员要做好个人健康防护,工作之外尽量少去人员密集和通风不良场所,倡导“两点一线”生活方式;密切关注自身健康状况,如出现发热等症状及时报告单位,有发热等症状或感染后不满7天的,不建议上岗;加强交通工具清洁消毒,做好车辆卫生管理;车辆进入高速公路服务区休息时,及时开窗通风换气。

市民自驾出行时,要遵守防疫行为准则,勤洗手、少聚集,科学佩戴口罩;出行前,要密切关注自身和家人健康状况,出现发热等症状时,暂缓出行;及时获取目的地疫情流行情况,合理规划制定出行线路和时间,理性错峰避峰出行;出行途中,要做好全过程健康防护,加强车辆通风消毒,在服务区下车休息时,减少逗留时间;到餐饮区就餐时,进行手消毒,尽量保持安全社交距离;在收费站通过人工窗口缴费时,戴好口罩。

春运出行依然要做好防护

(刘 涛)

市疾控中心提醒

约谈危化品运输企业
加强交通安全管理工作

本报讯 为进一步加强危化品运输企业安全源头管理,预防和杜绝危化品运输交通事故的发生,交警小店一大队日前分批次约谈了辖区危化品运输企业安全负责人,全力筑牢春运交通安全防线。

约谈中,民警就近期排查出的重点车辆隐患问题下发隐患整改通知书,责令企业负责人立即整改,及时消除危化品运输车辆安全隐患,切实保障危化品运输车辆运行安全。同时,提醒企业相关负责人要充分认识自身的交通安全主体责任,切实把好车辆及驾驶人源头关,春运期间,严格各项安全制度落实,加强驾驶人安全宣传提示,加强车辆安全检查,将预防交通事故的各项工作措施落到实处。

(杨 涛、王必祥)

聚 焦 安全生产

关爱未成年人

讲文明 树新风



勤俭节约

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦



太原市文明办
太原日报社



太原市文明办
太原日报社